

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas. En el resto de España. 5'50 Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 139

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Doña Purificación Muñoz Collado de Domenech. Sus afligidos esposo e hijos suplican a los parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos...

EL OCULISTA AMERICANO. establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos...

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA. Servicio rápido a Génova. Vapores: A. LAZARO. Saldrá de Barcelona los días 1, 11, 21 de cada mes...

Almacenistas de vinos. Se vende en un solo lote y sin mediación de corredor. Una pastelería de cobre. 90 metros tubería de cobre...

ASUNTOS DEL DIA. Todavía no está resuelta la crisis, ni se ve el camino de la solución que se dará al actual conflicto político. Los exministros del partido conservador...

De colaboración. Antiguallas escénicas valencianas. E el matrimonio de Felipe III. Son curiosas, por más de un concepto, las descripciones que existen con motivo del matrimonio del Rey Felipe III...

Impresiones de París

Alemania tiene empeño en discutir y ratificar el Tratado de Paz en pocos días. Pretende hacerlo en esta semana. Necesita empezar a trabajar, y sobre todo, que cese el bloqueo...

Ecós de la opinión

El Santo Cristo de la Agonía, de Limpías

Sus prodigios los ven centenares de personas de todas las clases sociales. Médicos que lo ven y certifican. Hace ya más de un mes poseo cartas de mis amigos y parientes residentes en mi patria...

Paris, julio 1919. J. LEON PLANAS.

populares romances. Meritme cita estos primeros versos:

A las bodas venturosas de Felipe de Madrid, lo mejor del Manzanares vino a Valencia del Cid. Podrés están los Concejos, no 4'onen con qué vivir; pero amores y lealidades a todos hace acudir, etc., etc.

Este Aguado se ha confundido con otro del mismo nombre y apellido, representante, que nació en Málaga en 25 de octubre de 1621, y murió en Madrid el 28 de enero de 1706...

Abajo y arriba

La clase médica es la que tendrá, para los racionalistas, más fuerza, pues allá van unos testigos de ella. Los doctores en Medicina don Luis Mayeda y don Rafael Mazón, médicos de Castro Urdiales y Cistiño, respectivamente, acogieron con cierta sonrisa e incredulidad los relatos que el prodigio hacían los jóvenes, señoras y aun caballeros...

Del guñol cotillano

Bajo la ardiente caliginosidad del medio día, chirría la cigarrá a lo largo del camino seco y polvoriento. En las oras dormitan las rubias espigas, aguardando, como una bienandanza, el suave soplo de brisa que quiera aventarlas.

La FERIA DE JULIO

El señor Fagoaga, presidente de la comisión de Batalla de Flores, ha conferenciado con el representante del Ayuntamiento de Bellas Artes, en persona, señor Siguenza, significándole el deseo de que sea el mencionado Circolo quien construya y regale el estandarte del batallón de Cortes...

A la clase médica

Su organización Poderoso desinfectante

Las grandes y áridas dificultades con que antes tropezaban los facultativos, para lograr la completa desinfección de las heridas, hoy quedan resueltas con la solución de Hipoclorito Sódico.

La FERIA DE JULIO

El día 18, a las cinco de la tarde, se procederá en la Casa Consistorial al reparto de casaca a los feriantes, a cuyo acto deberán concurrir los interesados o personas que les representen.

No digamos nada de los curas y frailes que también lo han presenciado, como el dignísimo párroco de Villeja, del valle de Toranzo, don Ángel Gómez, y el Padre superior de los salesianos de Santander...

Abajo y arriba

(Díptico estival) Bajo la ardiente caliginosidad del medio día, chirría la cigarrá a lo largo del camino seco y polvoriento.

Del guñol cotillano

En las oras dormitan las rubias espigas, aguardando, como una bienandanza, el suave soplo de brisa que quiera aventarlas. Y acá y acullá, el canto uniforme y monótono de los arillos se eleva como un vibrante himno al buen padre Sol...

La FERIA DE JULIO

El señor Fagoaga, presidente de la comisión de Batalla de Flores, ha conferenciado con el representante del Ayuntamiento de Bellas Artes, en persona, señor Siguenza, significándole el deseo de que sea el mencionado Circolo quien construya y regale el estandarte del batallón de Cortes...

A la clase médica

Su organización Poderoso desinfectante

Las grandes y áridas dificultades con que antes tropezaban los facultativos, para lograr la completa desinfección de las heridas, hoy quedan resueltas con la solución de Hipoclorito Sódico.

La FERIA DE JULIO

El día 18, a las cinco de la tarde, se procederá en la Casa Consistorial al reparto de casaca a los feriantes, a cuyo acto deberán concurrir los interesados o personas que les representen.

A la clase médica

Su organización Poderoso desinfectante

Las grandes y áridas dificultades con que antes tropezaban los facultativos, para lograr la completa desinfección de las heridas, hoy quedan resueltas con la solución de Hipoclorito Sódico.

La FERIA DE JULIO

El día 18, a las cinco de la tarde, se procederá en la Casa Consistorial al reparto de casaca a los feriantes, a cuyo acto deberán concurrir los interesados o personas que les representen.

El devoción a la Santísima Virgen, que desde tiempos remotos ha tenido el Pueblo cristiano para la advocación del Carmen, devoción que ha enriquecido con innumerables gracias y privilegios los Romanos Pontífices...

Abajo y arriba

(Díptico estival) Bajo la ardiente caliginosidad del medio día, chirría la cigarrá a lo largo del camino seco y polvoriento.

Del guñol cotillano

En las oras dormitan las rubias espigas, aguardando, como una bienandanza, el suave soplo de brisa que quiera aventarlas. Y acá y acullá, el canto uniforme y monótono de los arillos se eleva como un vibrante himno al buen padre Sol...

La FERIA DE JULIO

El señor Fagoaga, presidente de la comisión de Batalla de Flores, ha conferenciado con el representante del Ayuntamiento de Bellas Artes, en persona, señor Siguenza, significándole el deseo de que sea el mencionado Circolo quien construya y regale el estandarte del batallón de Cortes...

A la clase médica

Su organización Poderoso desinfectante

Las grandes y áridas dificultades con que antes tropezaban los facultativos, para lograr la completa desinfección de las heridas, hoy quedan resueltas con la solución de Hipoclorito Sódico.

La FERIA DE JULIO

El día 18, a las cinco de la tarde, se procederá en la Casa Consistorial al reparto de casaca a los feriantes, a cuyo acto deberán concurrir los interesados o personas que les representen.

A la clase médica

Su organización Poderoso desinfectante

Las grandes y áridas dificultades con que antes tropezaban los facultativos, para lograr la completa desinfección de las heridas, hoy quedan resueltas con la solución de Hipoclorito Sódico.

La FERIA DE JULIO

El día 18, a las cinco de la tarde, se procederá en la Casa Consistorial al reparto de casaca a los feriantes, a cuyo acto deberán concurrir los interesados o personas que les representen.

Las fiestas del Carmen

La devoción a la Santísima Virgen, que desde tiempos remotos ha tenido el Pueblo cristiano para la advocación del Carmen, devoción que ha enriquecido con innumerables gracias y privilegios los Romanos Pontífices...

Abajo y arriba

(Díptico estival) Bajo la ardiente caliginosidad del medio día, chirría la cigarrá a lo largo del camino seco y polvoriento.

Del guñol cotillano

En las oras dormitan las rubias espigas, aguardando, como una bienandanza, el suave soplo de brisa que quiera aventarlas. Y acá y acullá, el canto uniforme y monótono de los arillos se eleva como un vibrante himno al buen padre Sol...

La FERIA DE JULIO

El señor Fagoaga, presidente de la comisión de Batalla de Flores, ha conferenciado con el representante del Ayuntamiento de Bellas Artes, en persona, señor Siguenza, significándole el deseo de que sea el mencionado Circolo quien construya y regale el estandarte del batallón de Cortes...

A la clase médica

Su organización Poderoso desinfectante

Las grandes y áridas dificultades con que antes tropezaban los facultativos, para lograr la completa desinfección de las heridas, hoy quedan resueltas con la solución de Hipoclorito Sódico.

La FERIA DE JULIO

El día 18, a las cinco de la tarde, se procederá en la Casa Consistorial al reparto de casaca a los feriantes, a cuyo acto deberán concurrir los interesados o personas que les representen.

A la clase médica

Su organización Poderoso desinfectante

Las grandes y áridas dificultades con que antes tropezaban los facultativos, para lograr la completa desinfección de las heridas, hoy quedan resueltas con la solución de Hipoclorito Sódico.

Grata noticia

La Sociedad Lechera de los Alpes Berneses, tiene el honor de manifestar que nuevamente han empezado a llegar a esta plaza, las remesas de LECHE SIN AZUCAR, marca OSO, de sus fabricas de SUIZA

Valencia

El gobernador civil nos manifestó anoche que, según sus informes, seguían trabajando en el puerto los obreros de la Federación de Sindicatos, quienes descargaron ayer 433 toneladas de trigo del vapor "Yandiola". También nos manifestó que había recibido dos comunicaciones, una de la Sociedad de Tranvías y otra de los dependientes de comercio, anunciando que, según marca la ley, dentro de ocho días, a partir de la fecha de la comunicación, se declararían en huelga.

—La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión el viernes, día 18 del corriente, a las cinco de la tarde. —El presidente de la Diputación provincial recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Estado: "En respuesta a su telegrama de ayer, me complace en manifestarle que tengo siempre muy presente los intereses de los productores de naranja de esa región, los cuales no dejaré de tomar en consideración, en cualquier negociación comercial con Francia."

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Badenes, 4, antes Figuereta, Asociación de los Proprietarios de casas en esta ciudad, camino del Grao y poblaciones marítimas. —Ayer fué autorizada la exportación de 214.650 kilos de arroz. —En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 4.000 pesetas del Ayuntamiento de Múgica; 4.000 del de Chelva; 200 del de Montesa, y 82'85 del de Lugar Nuevo de San Jerónimo.

—Urbervaga de Uvilla, Marquina (Vizeya) Agudas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.—Médico director, don Cipriano Alonso Díaz. —Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron el señor obispo de Segorbe, fray Luis Amigó, y los inspectores de Contabilidad de los ferrocarrillos del Norte don Luis Martínez y don Isabella Martín. —En el ascenso de esta misma línea marchó el diputado a Cortes señor conde de Montornès. —Er el expreso de Barcelona salió don Lorenzo Dionis. —Plaza de Toros.—A las 10'15, represse de la popular opereta La Mascota.

—Hoy saldrán para Buñol, en el tren de las cuatro de la tarde, las niñas que forman el primer grupo de las colonias que organiza la Junta Valenciana de Colonias Escolares. Se previene a los padres de las niñas estén a las tres en punto en la escuela al aire libre de la Glorieta. —Cualquier detalle que necesite para ir al Bañadero de los Hervideros de Cofrentes, pídale a la Administración general, Gran Vía 63. Teléfono 708. —La Cámara de Comercio ha recibido de la Dirección general de Obras públicas traslado de la real orden del ministerio de Fomento, en que de conformidad con lo interesado por dicha Cámara, se hace extensiva a todas las estaciones y Compañías ferroviarias de Valencia la conducción de los derechos de almacenaje y paralización de material devengados por las expediciones llegadas a las estaciones de Valencia y Grao durante la huelga que principió en el mes de junio último.

—Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las Inyecciones hipodérmicas del Fosfo-Glicol-Kola Domenech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos. De venta en las farmacias. —Ha sido nombrado por unanimidad secretario de la Real Academia de la Lengua, y aya, don Miguel Tasso Robredo. El nuevo secretario es abogado de este Ilustre Colegio y persona competentísima en asuntos de Derecho, y de espíritu muy católico, que seguramente desempeñará el cargo con el mismo acierto que su antecesor el señor García Benet, de grata memoria en la mencionada comunidad de regantes. Reciba nuestra enhorabuena el señor Tasso. —Riegos con bombas perfeccionadas, motores a gas tipo Universal, forma moderna y práctica. Primitiva Valenciana, Játiva, A. —Ayer practicó el segundo ejercicio del primer grupo de las oposiciones a las auxiliares creadas por esta Facultad de Derecho, don José García Martínez. Hoy actuará don Ricardo Mur y Sancho. —Hornillos eléctricos, los de más calor, duración y economía. Reparaciones de todas clases. Fábrica de planchas y hornillos. Seguiola, 4, junto Pilar. —Esta tarde, de siete a nueve, la Banda Municipal dará en los Viveros un concierto, cuyo programa se repartirá impreso a la puerta de tan hermosos jardines. La entrada costará 30 céntimos y la taquilla se abrirá a las seis. —Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas. —Ayer llegó, procedente de Conqueza, provincia de Soria, nuestro particular amigo el maestro nacional don Francisco Baixauli. Descamóse le sea grata la estancia. —Automóvil.—Se vendió un coche 15-20 H. P. Panard, en muy buen estado, con dos carrocerías. Lauria, 17, automóviles. —El Sindicato de Empleados y Dependientes de la Casa de los Obreros convoca a todos los socios de este Sindicato a la junta general reglamentaria que se celebrará hoy jueves, a las diez de la noche, en su domicilio social, Calatrava, 30. —Plaza de Toros.—A las 10'15, represse de la popular opereta La Mascota. —Ha llegado a Valencia, hospedándose en el hotel España, el acreditado especialista en la curación de las hernias señor Vidal, director de la respectiva y conocida casa de Barcelona Vidal Hermanos, dedicada a la curación radical de estas complicadas enfermedades, conocidas por quebraduras (trencaduras). Como dicho señor solo permanecerá en Valencia hoy y mañana viernes, recomendamos a los pacientes no dejen de visitar al señor Vidal, en la seguridad de obtener con su especial método e invención un feliz resultado de su enfermedad. —Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

—Como tenemos anunciado, el día 20 del corriente, a las nueve de la noche, se reunirán en fraternal banquete los socios del Centro Aragonés, para celebrar el aniversario de la fundación del mismo. Las inscripciones se admiten en las oficinas del Centro Aragonés hasta el sábado próximo, a las diez de la noche. —Muebles de lujo, últimos modelos. Salvador Mustieles. Exposición, San Vicente, 107. Fábrica, 248. —Todos los que visitan el Bañadero de los Hervideros de Cofrentes quedan satisfechos, pues ven desaparecer sus afecciones al estómago e intestinos, pero es conveniente seguir tomando dichas aguas para evitar un salto atrás en la enfermedad. —Las aguas del Bañadero de Benimarjull las recomiendan eminencias médicas.

Crónica nupcial —En la parroquial iglesia de San Agustín se unieron ayer con los santos lazos del matrimonio, la joven y bella señorita María de los Desamparados Cases Castelló, hija de nuestro querido amigo el regente de las Provincias, don Cayetano Cases, con el pusionero oficial de Oficinas Militares, don Alfredo Esbert Almonacid. La novia vestía rico traje blanco, con prendidos de azahar, y él su honroso uniforme, siendo apadrinados en tan solemne acto por los padres de los contrayentes, doña María Castelló y don Cipriano Esbert, y bendijo la unión el señor cura párroco de la citada iglesia, don Miguel Belda, quien una vez terminada la ceremonia (que fué amenizada por una nutrida capilla de voces y órgano), dirigió a los nuevos esposos una sentida plática. Firmaron el acta como testigos, el doctor don José Soler Alós y don José Raimundo. Acto seguido se trasladó la numerosa comitiva a Royalty, donde había dispuesta una mesa para 140 cubiertos, siendo obsequiados los invitados con un espléndido lunch, y de allí a casa de los padres de la novia, donde se hizo música hasta cerca de las doce, en que los nuevos señores de Esbert marcharon a la estación del Norte, para realizar el viaje de bodas, proponiéndose visitar Madrid, Zaragoza y Barcelona. A las muchas felicitaciones que recibieron los novios, unan la nuestra, que hacemos extensiva a sus padres.

Crónica mortuoria —El veterinario militar, retirado, don Leandro Rodríguez y Navarro, persona de exquisito trato y de gran competencia profesional, falleció en la tarde del martes, sumiendo en profundo duelo a su honrísima esposa, hijo y demás familia. Ayer tarde fué conducido al Cementerio el cadáver de este hombre bueno; dignísimo; de trato afable y recto y honorable proceder, que se captó las simpatías más vivas y generales. Descanse en paz, y reciban cuantos le lloran la expresión de nuestro pésame. —Una verdadera manifestación de duelo constituyó ayer el acto de conducir al Cementerio el cadáver del que había sido pundonoso capitán de artillería y amigo nuestro muy estimado don Justino Díaz de Rábago y de la Vega. El finado había sido persona de excepcionales condiciones de carácter y de una gran vocación por la carrera de las armas. Hombre de carácter afable y digno; de una extraordinaria rectitud; de alma noble y cariñoso corazón, supo hacerse estimar de sus superiores; querer y respetar de sus inferiores, y ser, en todas partes y de cuantos trató, persona simpática. Al dolor que agobia a sus hermanos y demás distinguida familia, nos asociamos sinceramente.

Tribunales —Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia, don Miguel de la Vallina. —Los letrados don Joaquín Climent y don José María Herrero defendieron a Ramón Villar Lleó y otro, acusados de un delito de hurto. —También compareció ante el mismo tribunal, acusado de un delito de hurto, Bienvenido Marqués, que fué defendido por don Pedro Vives.

Notas artísticas —El número 42 de Mundial Música continúa las buenas tradiciones de esta notable publicación artística. Dedicada al eminente Manén, presenta al genial artista en los más diferentes aspectos. La portada lleva un retrato de Manén, hecho con la maestría que caracteriza a Climent. Después hay artículos en donde se traza la silueta del artista, o se habla de sus interpretaciones, de sus composiciones, etc., por firmas tan prestigiosas como las de R. del Villar, Bretón, Millet, F. Borda, Fernández Arbós, siendo de notar el curioso estudio de don Pedro Ruiz Miranda acerca de las transcripciones antiguas hechas por Manén, y por último, una semblanza de C. Roda. La parte musical no es menos notable: en el centro, una página autógrafo de Manén; un fragmento de su poema para gran orquesta, "Nova Catalonia"; además, una melodía para canto y piano; un estudio para violín y piano; una "poesía del propio compositor ("Tempestad"), y una semblanza de Liszt, hecha por el propio Manén. Como puede verse, este número de Mundial Música resulta interesante por demás.

Notas de sport —La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará esta tarde tirada extraordinaria, con arreglo al siguiente programa: A las cuatro y media de la tarde, tiro de prueba; a las cinco y media, premio J. Navarro; a las siete, premios de señoritas. Concierto por el sexteto Monzonis. **Publicaciones** —Hemos recibido el número 722 de La Crónica Médica, revista quincenal de Medicina y Cirugía que dirige el célebre doctor don Manuel Candela. Publica: Psico-Neuropatías como complicaciones del paludismo, por el doctor Eduardo Roselló.—Particularidades clínicas y descripción de un síndrome nuevo en el tífus exantemático, por el doctor G. Enyver.—La misión médico-española al frente francés para el estudio de la Cirugía de guerra, por el doctor R. Mollá.—Notas terapéuticas, por E. Roselló, y otros trabajos.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO ANUNCIO Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un electromotor de cinco caballos de fuerza en la casa número 29 de la calle de Cervantes, solicitada por don Pascual Peris, terminando el plazo para reclamar en, contra de la misma el día 29 del corriente mes. Valencia 9 de julio de 1919.—El alcalde, Juan Bort Olmos. RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 3.493'97 pesetas; por análisis y exámenes de substancias, 304'54; por entrada de carros, 59; por arbitrios extraordinarios, 277'41. Total, 4.125'92.

Crónica teatral

SERRANO La segunda representación de *Secretaría particular*, verdad es que en este teatro, gracias al grandioso éxito del estreno. El público, muy numeroso, que ocupaba casi todas las localidades del coliseo, aplaudió con entusiasmo y ríó a mandíbula batiente los chistes de que está cuajada la obra. Los autores, señores Linares Becerra y Estremen, salieron al proscenio al terminar los actos, siendo ovacionados. Esta noche, se repite *Secretaría particular*.

De la Región

ALCUDIA DE CARLET En la tarde del día 13 se subió a una columna destinada a sostener los hilos conductores de energía eléctrica de la Hidro-Eléctrica Valenciana, el niño de 13 años, llamado Bernardo Rodríguez González. Al coger uno de los cables recibió tan fuerte descarga, que cayó carbonizado. **BURJASOT** Siete carros cargados de orujo, procedentes de la fábrica de aceites de Liria, que se dirigen a la fábrica de gas Leñón, han sido detenidos por un grupo de huelguistas, en las inmediaciones de este pueblo. Una pareja de la Guardia civil acudió en auxilio de los carreteros, huyendo a la desbandada los huelguistas. **ALCIRA** La Guardia civil capturó ayer a Agustín Botella Rama, que en la pasada noche penetró en las casas llamadas de Garos y Selles, arrancando una reja y destruyendo una puerta, robando ropas y otros efectos. Se confesó autor de otro importante robo.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Es verdaderamente asombroso lo que ha interesado al público el argumento de "La bala de bronce", pues ayer, que se estrenó la cuarta jornada, y que se repetirá hoy, se vió el teatro a reventar, siendo ruidosamente aplaudidas varias escenas.

Crónica de SUCESOS

UNA AGRESION.—Según informes oficiales, en la tarde anterior, cuando los operarios de la fábrica Unión Española situada en el Grao, salían del trabajo, tres grupos de huelguistas les esperaban escondidos en unos cañares que hay cerca del puente del ferrocarril. Primero salió un pelotón de 20 obreros, y los huelguistas no se atrevieron a molestarlos, pero poco después salieron cuatro trabajadores y fueron agredidos a tiros por los huelguistas, quienes hirieron más de 30 disparos. Uno de los agredidos, Juan Domínguez Baras, de 45 años, resultó herido. Sus tres compañeros le condujeron a la fábrica de Leñón, desde donde, acompañados por la Guardia civil, le llevaron a la casa de Socorro de la Glorieta, donde le apreciaron una herida grave de arma de fuego en el hombro izquierdo. Los agresores huyeron una vez cometido el crimen. La Guardia civil dió una batida en el lugar del suceso, sin haber podido encontrar a nadie. El juzgado de guardia instruyó diligencias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Vicente Abaix García, de 17 años, carpintero, vecino de Benimaclet, tuvo ayer la desgracia de que le pillase una máquina el dedo meñique de la mano derecha. Fué curado en la casa de Socorro del Museo.

CINE SOROLLA PROGRAMA EXTRAORDINARIO Empezará la sesión con una película panorámica. Exito — Ruidoso — Exito de la hermosa película en cinco partes, de asunto interesante, espléndida presentación y magnífica fotografía, titulada **: La vuelta del odio :** Terminará la sesión con una película cómica. Todos los días estreno de las mejores obras.

Teatro Ruzafa Empresa CINE MODERNO HOY :: EXITO :: HOY EXITO EXITO Último día de la 4.ª JORNADA de **LA BALA DE BRONCE** ¡EL COLMO DEL INTERES! Precios de costumbre Mañana, 5.ª JORNADA.

CRÓNICA RELIGIOSA SANTOS DE HOY.—San Alejo, confesor, y Santa Genoveva, vírgen.—El oficio y la misa en San Alejo, con rito sencillo y color blanco. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Sinfonía, vírgen, y sus siete hijos mártires; San Federico, obispo y mártir, y San Camilo de Lellis, confesor.—El oficio y la misa en San Camilo de Lellis, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santa Sinfonía y compañeros mártires. CUARENTA HORAS.—Continúa en el convento de Corpus Christi. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

MOVIMIENTO DE POBLACION Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 16. **Districto del Mar** Matrimonios: Emilio Vilar con María Concepción Semper.—José Gallana con María Carmen Beltrán.—José Quilis con María Estela. —Jaime Gil con Amparo Forés. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2. Defunciones: Antonio Picó Vela, de 50 años, Camino Benimaclet, 27, de hemorragia cerebral.—Josefa Milio Villalba, de 41 meses, En Gordo, 5, de gastro enteritis. — María Llácer Artigot, de 60 años, Pascual y Genis, 17, de neumonía. **Districto del Mercado** Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Vicente Roca Bellido, de siete meses, Cuba, 9, de bronco-neumonía.—Rosa Cahaller Ibáñez, de 56 años, de hemiparesia.—Leandro Rodríguez Navarro, de 71 años, Cirilo Amorós, 25, de arterio esclerosis. **Districto de San Vicente** Matrimonios: Andrés Salicrús con Natividad Serrano.—Abel Pucho con Carmen Vila.—Antonio Castaño con Marina Quinzá.—Alfredo Esbert con María Cases.—Alfredo Binza con Rosalía Jiménez. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Ángel Ferris Martínez, Díaz de Rábago y de la Vega, de 40 años, San Agustín, 207, de neoplasia laríngea.—María Roca Chiner, de 66 años, Manicomio provincial, de arterio esclerosis.—Socorro Amorós García, de 63 años, Casa Misericordia, de colapso cardíaco. **Districto de Serranos** Matrimonios: Juan Tur con Amparo Villanueva.—José Mustieles con Amparo Villalta.—Dionisio Ten con Pilar Belengué.—Salvador Rubio con Antonia Llin. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Vicente Barrachina Solasá, de dos años, Marchalías, 43, de meningitis. Total: Matrimonios, 9.—Nacimientos, 11.—Defunciones, 11.

—En los Carmelitas, Santo Tomás y San Martín continúa el mes carmelitano. —En el Salvador, a las ocho de la mañana, misa con órgano y ejercicio segundo del novenario a Santiago Apóstol, por la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros y devotos. Cultos para mañana: En el Salvador, a las ocho, continúa el novenario al Apóstol Santiago, por la Asociación de los Buenos Libros y devotos; a las diez, misa solemne con exposición y música, y a las cinco de la tarde, el ejercicio de pasión con exposición y sermón. —En el convento de religiosas de Corpus Christi, ejercicio último del triduo a la Reina del Carmelo, con sermón y solemne reserva, como último día de Guarenta Horas. —En la Encarnación, a las ocho, el mes carmelitano, y por la tarde, a las siete, ejercicio segundo del novenario, con sermón por el doctor don Vicente Araell, finalizando con los gozos. —En los Padres Carmelitas, San Martín y Santo Tomás, continúa el mes carmelitano; en la Compañía, el mes de San Ignacio, y en la Sangre, el que se consagra a la Purísima Sangre del Señor. —En Santa Cruz, a las siete y media, misa y ejercicio del mes carmelitano, y por la tarde, a las siete y media, día octavo del novenario, con sermón por el doctor don Vicente Araell.

Diario de avisos

El Ateneo Mercantil saca a concurso la construcción de tribunas en la Alameda para presenciar la Batalla de Flores. En la secretaría de dicha entidad estarán de manifiesto las bases y antecedentes necesarios para cuantos deseen consultarlas. El plazo para la admisión de proposiciones termina el 22 de los corrientes, a las doce de la noche, y éstas deberán dirigirse, bajo pliegos cerrados, a nombre del presidente de la comisión de Fiestas de dicho Ateneo.

Dr. Arturo Ferris

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL Martínez Cubells, 5, pral. Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 5

Dr. Aranda Soriano

Medicina interna y enfermedades de la nutrición Martínez Cubells, 8. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Antes de comprar la cama PASE a visitar la casa Tamarit. Fábrica y despacho: Hospital, 3 y 5, Valencia.

AVISO Se vende una partida de 746 toneladas de carbón Asturiano, de 6050 calorías y 26,25 de cenizas, depositado en el Puerto de Sagunto. Las ofertas deberán dirigirlas a los señores Sota y Aznar, de Sagunto, durante el plazo de seis días.

Negocio se traspasa con o sin géneros, establecimiento céntrico de médico alquiler, próximo c. Paz, dándose facilidades para el pago, por tener que ausentarse el dueño. Informarán: P. Luis Vives, 1.º, bajo.

MOVIMIENTO DE POBLACION Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 16. **Districto del Mar** Matrimonios: Emilio Vilar con María Concepción Semper.—José Gallana con María Carmen Beltrán.—José Quilis con María Estela. —Jaime Gil con Amparo Forés. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2. Defunciones: Antonio Picó Vela, de 50 años, Camino Benimaclet, 27, de hemorragia cerebral.—Josefa Milio Villalba, de 41 meses, En Gordo, 5, de gastro enteritis. — María Llácer Artigot, de 60 años, Pascual y Genis, 17, de neumonía. **Districto del Mercado** Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Vicente Roca Bellido, de siete meses, Cuba, 9, de bronco-neumonía.—Rosa Cahaller Ibáñez, de 56 años, de hemiparesia.—Leandro Rodríguez Navarro, de 71 años, Cirilo Amorós, 25, de arterio esclerosis. **Districto de San Vicente** Matrimonios: Andrés Salicrús con Natividad Serrano.—Abel Pucho con Carmen Vila.—Antonio Castaño con Marina Quinzá.—Alfredo Esbert con María Cases.—Alfredo Binza con Rosalía Jiménez. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Ángel Ferris Martínez, Díaz de Rábago y de la Vega, de 40 años, San Agustín, 207, de neoplasia laríngea.—María Roca Chiner, de 66 años, Manicomio provincial, de arterio esclerosis.—Socorro Amorós García, de 63 años, Casa Misericordia, de colapso cardíaco. **Districto de Serranos** Matrimonios: Juan Tur con Amparo Villanueva.—José Mustieles con Amparo Villalta.—Dionisio Ten con Pilar Belengué.—Salvador Rubio con Antonia Llin. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Vicente Barrachina Solasá, de dos años, Marchalías, 43, de meningitis. Total: Matrimonios, 9.—Nacimientos, 11.—Defunciones, 11.

ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS **ESCOBAR LOPEZ**

Llame V. al teléfono 949 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el **Trust Mecanográfico. Paz, 17**

SIDRA El Gaitero SIDRA Champagne Champagne Depositario: R. CASANOVA BOIX, calle Pl y Margall, 72. Teléfono 776.—Valencia

Francisco Feliu Abadía San Martín, 3 Continúa la gran liquidación; hemos recibido una gran partida de género blanco en todas clases y anchos; precios más baratos que el productor; crepones seda para trajes en todos colores. No comprar sin visitar antes esta casa.

Monederos de plata Vendo, cambio y compro **Don Juan de Austria, 16** (Encima del teatro Apolo)

Taller de reparación de automóviles de todas marcas de FRANCISCO B. MORA GARCIA A cargo de Manuel Mora, ex-Metteur au Point de los talleres de Jean Hennocque, de París. Se garantiza el trabajo. Félix Pizcueta, 3, interior. Valencia.

Movimiento bustral Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 16 de julio de 1919: París vista, cheque de bancario, 74'50. París 8 d. vista, comercial, 74'80 a 72'50. Londres vista, cheque de bancario, 23'05. Londres 8 d. vista, comercial, 22'35 a 22'55.

Sección comercial Información **BUQUES ENTRADOS** El vapor Turia, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general. El vapor holandés Luna, de don Vicente Serrat Andreu, procedente de Tarragona, con cargo de tránsito. El vapor C. Sorní, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Bilbao y escalas, con cargo general. El vapor Ausias March, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Cartagena, con pasaje y cargo general. El vapor inglés Wickerstown, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Swansea, con carbón. El vapor San Carlos, de la Compañía Trasmatlántica, procedente de Barcelona, con cargo de tránsito.

DEUDA PERPETUA AL 4 POR 100 INTERIOR Serie F, d 77'40, p 77'00. Serie E, d 77'50, p 77'80. Serie D, d 77'75, p 78'00. Serie C, d 78'25, p 78'50. Serie B, d 78'25, p 78'50. Serie A, d 78'25, p 78'50. Serie G y H, d 78'00, p 78'25.

DEUDA 4 POR 100 AMORTIZABLE Serie E, d 89'00, p 89'25. Serie D, d 89'00, p 89'25. Serie C, d 89'00, p 89'25. Serie B, d 89'00, p 89'25. Serie A, d 89'00, p 89'25.

DEUDA 5 POR 100 AMORTIZABLE Serie F, d 98'00, p 98'25. Serie E, d 98'00, p 98'25. Serie D, d 98'00, p 98'25. Serie C, d 98'20, p 98'40. Serie B, d 98'20, p 98'40. Serie A, d 98'20, p 98'40.

DEUDA AMORTIZABLE 5 POR 100.—1917 Serie F, d 98'10, p 98'30. Serie E, d 98'10, p 98'30. Serie D, d 98'10, p 98'30. Serie C, d 98'10, p 98'30. Serie B, d 98'10, p 98'30. Serie A, d 98'10, p 98'30.

OBLIGACIONES DEL TESORO 475 POR 100 Serie A, d 101'80, p 102'00. Serie B, d 101'80, p 102'00. **OBLIGACIONES DEL TESORO 4 POR 100** Serie A, d 101'25, p 101'50. Serie B, d 101'25, p 101'50.

VALORES DE SOCIEDADES NACIONALES Acciones. Compañía Trasmediterránea, A, B y C, números 1 a 87.240. Cupón número 470'00. Obligaciones. Ferrocarril Norte España, especiales adheridas, 72'00. Sociedad La Electrica del Cabriel, 98'00. Ayuntamiento de Valencia. Obligaciones al 5 por 100 emisión 6.ª y 8.ª. Ensayos, 98'50. Idem ídem 7.ª, 100'75. Idem ídem 9.ª, Cabañal, 100'75. Idem ídem Mercados, 100'75. Idem al 4 por 100 carpetas provisionales: por Resultados, 82'00.

Diputación provincial de Valencia: Obligaciones al 5 por 100 Juntas Obras del Puerto, 99'50. Idem ídem Cárceles, serie A, 100'00. Idem ídem Cárceles, serie B, 100'00. Títulos amortizables al 5 por 100 (títulos de 250 pesetas nominales), 99'75. **Cédulas Banco Hipotecario de España:** De 100 y 500 pesetas al 4 por 100, d 100'00, p 100'25. De 500 pesetas al 5 por 100, de 410'00, p 410'30.

Servicio particular Barcelona 16 de julio 1919. 4 por 100 Exterior, 88'00. Acciones F. C. Norte, 64'70 y 61'75. Idem Alicante, 67'15 y 67'20. Idem Andalus, 66'75. Idem Orense, 24'10. Francos, 73'90. Libras, 22'96. Madrid 16 julio de 1919. Francos, 72'98. Libras, 22'98.

Crédit Lyonnais Madrid 16, a las 17. Interior, 77'45. Amortizable 4 por 100, 89. Amortizable 5 por 100, 98. Acciones Banco España, 525. Acciones Tabacalera, 316. Cambios París, 74'20. Cambios Londres, 22'98.

Espectáculos **TEATRO RUZAFÁ.**—Sesión continua de cine desde las 5 tarde a 1 noche.—4.ª jornada de La Bala de Bronce. **CIRCO REGUES.**—A las 10 de la noche (debut de la compañía).—Serafin el Pinturero o Contra el querer no hay razones.—Gigantes y cabezudos **CINE SOROLLA.**—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. **PLAZA DE TOROS.**—A las 10'15 de la noche.—La Mascota. **SERRANO.**—A las 10'15 de la noche.—Secretaría particular.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

El desarrollo de la crisis

El señor Dato no acepta, y no se advierte solución inmediata

El Rey en Madrid
Como siempre, la crisis ha producido la natural expectación entre el público.
Desde las primeras horas de la mañana había grupos en los alrededores del Palacio, esperando la llegada del Monarca.
A la una de la madrugada salió el Rey en automóvil de Santander, llegando a Madrid a las 9:20 de la mañana.
Acompañaba a Su Majestad el marqués de Viana.
A las puertas del Palacio le esperaban las clases de etiqueta.
El marqués de Viana dijo que habían realizado el viaje muy felizmente, pero con un frío muy intenso.

El Sr. Maura presenta la dimisión al Rey
El señor Maura llegó a Palacio a las 10:35, con aspecto muy jovial.
—¿No madrugan ustedes!—dijeron a los periodistas.
—Sí, respondí uno de nosotros—el día de hoy es interesante.
—Interesante y apocalíptico, como dice el conde de Romanones—añadió el señor Maura, entrando en el regío Alcázar.
A las 11:25 terminó el señor Maura la consulta con el Rey.
Fue nuevamente rodeado por los periodistas.

—¿Qué hay, don Antonio?—le preguntamos.
El señor Maura: Ese es el nombre que me cuadra. Me quedo completamente en don Antonio.
Ello les dará la medida exacta de la realidad.
He presentado la dimisión del gabinete y el Rey la ha aceptado.
Claro es que cuando se hacen estas cosas, es porque están bien pensadas y no hemos de volvernos atrás.
No creo que haya consultas, pero sí que el señor Dato vendrá dentro de poco a Palacio.
En fin, resignémonos a la cesantía, aunque haciendo lo posible por sobrevivir.

El Sr. Dato en Palacio
A las 12:25 llegó a Palacio el señor Dato.
Al preguntarle los periodistas si podía anticipar alguna noticia, el señor Dato replicó que hablaría cuando saliera de ver al Rey.
El señor Dato: ¿Ha venido ya alguien a consultar?
Los reporteros: El señor Maura.
El señor Dato: ¿Y qué ha dicho?
Los periodistas replicaron las palabras del señor Maura, que escuchó con gran atención el jefe de los conservadores.
Esto no hizo ningún comentario, y acto seguido se dirigió a las habitaciones llamadas del duque de Génova, que son las que ocupa el Rey.
A las dos menos cuarto salió de Palacio el señor Dato.
El Rey me manifestó que le había sido presentada la dimisión del gabinete con carácter irrevocable.
No manifestó al Soberano lo mismo que dijo ayer en el Congreso al finalizar la sesión, esto es, que el partido conservador se hallaba decidido a apoyar al gobierno del señor Maura.

El Rey me manifestó que había aceptado la dimisión del gabinete y me confió el encargo de constituir gobierno.
Yo decliné tal honor, por no encontrarme con las energías físicas que se necesitan para realizar esta misión, como es bien notorio.
Indiqué a Su Majestad que existían en el partido conservador otros hombres que podían corresponder a la confianza de la Corona y servir a la patria.
El Monarca tuvo la bondad de insistir en que yo formase gobierno, sin duda por desconfianza de la realidad respecto de mí mismo.
Un reportero preguntó al jefe de los conservadores si había indicado al Rey, para formar gobierno, a alguna persona de su partido, y contesté que no había nombrado a nadie.

La reunión de los conservadores
Por la mañana se reunieron en el domicilio del señor Sánchez de Toca el señor Dato y los exministros conservadores.
Hallándose en esta reunión, se recibió aviso de que el Rey esperaba en su despacho al señor Dato.
Se le trajo ropa de etiqueta, y marchó precipitadamente a Palacio, mientras seguían reunidos los exministros.
Al salir del Regío Alcázar el señor Dato, regresó al domicilio del señor Sánchez de Toca, exponiendo ante los reunidos el resultado de su entrevista con el Rey.
Al terminar la reunión, dijeron el señor Dato a los periodistas que ya había dado referencias de su entrevista con el Rey a los reporteros que hacen información en Palacio.
Los exministros conservadores se mostraron reservadísimos al salir de casa del señor Sánchez de Toca; pero alguno dejó entrever que en la reunión se habló ampliamente de la actitud del partido conservador en la sesión de ayer tarde en la Cámara popular.
Los conservadores no creían que la falta de su apoyo en la discusión del acta de Coria hubiese determinado la dimisión del gobierno, tal vez que éste no había declarado cuestión de gabinete la aprobación del dictamen del Supremo. Por eso algunos se abstuvieron de votar, y otros lo hicieron en contra.
Si hubiesen creído que su actitud perjudicaba al gobierno, no hubieran obeso así.
La parte más importante de la reunión fue la declaración de Poderes hecha por el señor Dato.
Los exministros parece que abogaron por que sea el señor Dato quien se encargue de formar gobierno.

Las sesiones de Cortes
En el Congreso, con escasa concurrencia en los escaños y tribunas abre la sesión el marqués de Figueroa, a las 9:35 de la tarde.
Un secretario da lectura a la comunicación del gobierno manifestando que se halla en crisis.
Los escasos diputados que concurrieron a la sesión rodean al secretario, escuchando silenciosamente la lectura de la comunicación de la crisis.
El señor Juaristi intenta varias veces hacer uso de la palabra, no permitiéndoselo la presidencia.
Se levanta la sesión, que apenas ha durado cinco minutos.
En el Senado, el señor Allendesalazar abre la sesión a las cuatro menos cuarto.

En la Cámara solo hay seis senadores. Las tribunas se ven completamente desiertas.
Se lee la comunicación de la crisis y se levanta la sesión.
En Casa del Sr. Maura
El señor Maura se levantó a la hora de costumbre, empleando las primeras horas de la mañana en despachar la correspondencia y en informarse de las noticias recibidas durante la noche, acerca del estado de las huelgas en provincias.
A las primeras horas fueron a visitarle los ministros de Hacienda e Instrucción pública.

Lo que dice el conde de Romanones
El conde de Romanones hizo las siguientes declaraciones:
Manifestó que no había sido un adivino al anunciar que esta semana sería apocalíptica, sino que estaba al tanto de la situación. Y añadió:
—El gobierno esperaba que la discusión del dictamen del acta de Coria tuviera consecuencias políticas, y no se equivocó.
En cuanto al momento político, lo juzgo difícil, porque estamos a 16 de julio, sin constituirse el Congreso, sin estar legalizada la situación económica y estando pendiente la contestación del Mensaje.

La prensa
Toda la prensa se ocupa de la crisis, expresando su sorpresa por lo ocurrido, pues aunque no ignoraba la trascendencia de la discusión del acta de Coria, no podía esperarse que ello ocasionara la caída del gabinete.
A B C justifica la crisis.
—La cuestión de la sucesión—escribe—está clara.
Los herederos forzados del actual gobierno son los conservadores.
La responsabilidad de la derrota del gobierno les obliga a aceptar el Poder en las difíciles condiciones en que los mauristas lo dejan.

En el Nuevo Club
A las tres de la tarde se reunieron para almorzar en el Nuevo Club los señores Dato, marqués de Lema y Burgos y Maza.
Parece ser que los señores marqués de Lema y Burgos trataron de convencer al señor Dato para que éste acepte el encargo de formar gobierno.

Otra vez el Sr. Maura en Palacio
A las siete y media volvió el señor Maura a Palacio.
Los periodistas le saludamos, y como le expresamos nuestra sorpresa al verle de nuevo allí, dijo:
—Sr. Dato, señores, no ocurre nada de particular. Soy un presidente dimisionario que viene a dar a Su Majestad.
Los periodistas: Pues esperábamos a otra persona.
El señor Maura: Esta mañana quedé con Su Majestad en que volvería a verle a esta hora.
Uno de nosotros le preguntó si había conferenciado con el señor Dato, pero el señor Maura eludió la contestación y entró en Palacio.
Poco después de las ocho y cuarto de la noche salió el señor Maura de Palacio, celebrada su segunda entrevista con S. M. el Rey. El ilustrado hombre público fue rodeado inmediatamente por los numerosos reporteros estacionados en la puerta del Príncipe, a los cuales el señor Maura hizo las siguientes manifestaciones, adelantándose a las preguntas que iban a dirigirse:
Acabo de dar cuenta a Su Majestad de la conferencia que esta tarde tuve con el señor Dato, y el Rey ha tenido la bondad de informarme de la consulta que había celebrado con el jefe del partido conservador.
—A los señores, que si yo siendo presidente dimisionario, y que, por lo tanto, no he recibido encargo alguno de Su Majestad.
—Pues se hablaba por ahí—le dijo un periodista—de la formación de un gabinete, presidido por usted, con el concurso de elementos conservadores.
El señor Maura replicó: Pues no, señor; no hay nada de ello.
Y luego, sonriendo, añadió: Aunque, como ustedes no ignoran, no hay en el mundo nada imposible. Y el señor Maura tomó un auto, dirigiéndose a su domicilio.

Reunión del gobierno dimisionario en casa del Sr. Maura
Cerca de las ocho y media llegaba el señor Maura a su domicilio, donde le esperaban varios de los ministros dimisionarios. Como a la salida del regío Alcázar, el señor Maura fue rodeado por varios periodistas, con los que comenzó una breve conversación, diciéndoles:
—Ya he dicho a sus compañeros que estaban en la puerta de Palacio, que había ido a dar cuenta a Su Majestad de la entrevista que tuve con el señor Dato. (Y el señor Maura repitió las manifestaciones que dejamos transcritas más arriba).
Y añadió: Ya no soy más que don Antonio Maura, y sin el excelentísimo del cargo. He tenido una reunión con los ministros dimisionarios para darles cuenta de mi entrevista con el señor Dato, y ahora los he vuelto a reunir y me esperan en mi despacho, para que conozcan mi audiencia con S. M. el Rey.
Uno de los periodistas le preguntó si ya había persona encargada de formar ministerio, a lo que el señor Maura contestó:
—A esta hora todavía no. El señor Dato se resiste fundándose en que su estado de salud no le aconseja echar sobre sus hombros la carga del gobierno. El señor Dato, esta tarde, después de conferenciar con el Rey, se ha visto obligado a meterse en cama.

Y después de este breve diálogo que los periodistas, el presidente dimisionario tomó el ascensor y subió a su casa. Por cierto que no estaban reunidos todos los ministros, porque alguno de ellos, viendo que el señor Maura tardaba, salió a dar un paseo.

El Sr. Cierva sale de la reunión y habla con los periodistas
El primero de los ministros dimisionarios que abandonó el domicilio del señor Maura fue el señor Cierva. Serían las nueve de la noche. El ministro de Hacienda se dirigió a pie a su casa rodeado de varios periodistas y amigos particulares. Conversando con ellos, les manifestó en los términos que antes lo había hecho el señor Maura, que éste le ha-

bia puesto al corriente de sus entrevistas con el Rey y el señor Dato, y la de Su Majestad con este último señor. Y luego el señor Cierva discutiendo sobre el mismo tema de la crisis, hizo las siguientes manifestaciones:
—El caso producido ha sido tan anómalo, que no es fácil advertir la solución que se le habrá de dar. Yo tengo la impresión de que esta noche no habrá ya nada nuevo y que hasta mañana no será llamado a Palacio ningún personaje. Desde luego se puede creer que la base de la solución será el resultado de las gestiones que se hacen cerca del señor Dato para que realice su primera decisión de no encargarse del gobierno.
Al llegar a este punto, uno de los que acompañaban al señor Cierva se hizo oír del rumor que atribuye a una personalidad política la manifestación de que el gobierno tenía acordada la crisis desde el viernes último, por causa de las dificultades que el elemento militar presenta para que sea indultado el sindicalista Villalonga. El señor Cierva contestó con gran energía:
—Agradezco a ustedes que me hayan enterado de este hecho que yo desconocía en absoluto. Yo opongo mi rotunda negativa a él.

Comentarios
En el Congreso, que estuvo muy animado toda la tarde, no se habló, como se puede suponer, de otro asunto que de la crisis, y más aún de su probable solución.
A última hora se colizó una noticia que no dejaba de producir sensación, aunque la mayoría no le daba crédito ninguno. Era la de que se atribuía al señor Maura la decisión de retirarse de la vida política activa.
Otro de los puntos comentados con mayor detención era el de quién iba a sustituir al señor Maura, si el señor Dato persistía en su negativa de encargarse del gobierno. Muchos creían que el señor Dato se mostraría irreducible, no tanto por la fuerza de los motivos políticos que tendrá para no asumir la responsabilidad del gobierno, cuanto porque no es un secreto que no goza de la salud necesaria para realizar el trabajo que supone aquella dirección. Y tan es así, que el señor Dato, después de su breve visita al señor Sánchez de Toca, en cuyo domicilio se hallaban reunidos los exministros, se retiraba a su casa, a las siete y media y se metía en la cama muy fatigado por el ajeteo del día. Una hija del ilustre hombre público le tomó la temperatura, que era de 37 grados y 8 décimas.

Cuando el señor Maura, antes de visitar al Rey, estuvo en casa del señor Sánchez de Toca para hablar con el señor Dato, ya éste se había retirado a su casa, donde ya en la cama recibió la visita del conde de Bugallay y el señor Sánchez Guerra, que volvieron a instarle para que aceptase el encargo de formar gabinete.

A las diez de la noche
A esta hora seguían en los centros políticos las charlas y los valencinos sobre quién sería encargado por el Rey de presidir un nuevo gobierno, y entre tantos comentarios solamente surgía como cierto el hecho de que, a pesar de lo dicho, a las diez de la noche el señor Sánchez de Toca no había recibido encargo de hacerlo.

Lo que dice Pablo Iglesias
Entre los comentaristas del Congreso hablaba el señor Iglesias, quien decía que no sería solución a la crisis la formación de un gobierno en el que figurasen elementos ciertos, y que creía indispensable de todo punto que el nuevo jefe del gobierno que se formase fuera una persona de reconocido prestigio como estadista.
Convenían todos los comentaristas en la necesidad de dar una solución con un gabinete de derechas, y conocida que fue la reunión de exministros conservadores, se aseguraba que cerca del señor Dato se ejercería por sus amigos una mayor presión, que al fin le decidiría a aceptar el Poder.

Se daba esto como cierto por algunos, quienes llegaban en sus charlas hasta a dar el nombre de los que creían nuevos ministros.
El Sr. Burgos Meza habla de la crisis
Habiendo de la crisis el exministro conservador señor Burgos y Maza, decía esta tarde que el gobierno había utilizado como pretexto para dimitir una supuesta actitud de los conservadores, y ello no era más que una excusa, ya que el gobierno estaba en crisis desde hace días.

El Sr. Maura está dispuesto a apoyar al Sr. Dato
Se ha dicho también esta tarde entre los comentaristas que en la entrevista que el señor Maura celebró con el Rey esta noche, dijo a Su Majestad que estaba dispuesto a no apoyar ningún gobierno que no fuera presidido por el señor Dato, y aun al gobierno del señor Dato le apoyaría solamente en lo que se refiriera a la legalización de la situación económica y a la aprobación del proyecto de ley sobre la Liga de las Naciones.

«La Epoca» defiende a los conservadores
«La Epoca», contestando a las censuras que se dirigen a los conservadores por haber votado en contra del gobierno en el acta de Coria, reñechaba la culpabilidad de la crisis que, les atribuye, y recuerda que hace pocos días, en la sesión del viernes, día 4 de julio, el ministro de la Gobernación, contestando al señor Bertrán y Musitu, que le había preguntado algo relativo a las votaciones de actas, decía:
—La consideración que tengo al señor Bertrán y Musitu me obliga a contestarle. Me pedía una aclaración acerca de si el gobierno de la libertad a los diputados para que libremente voten con arreglo a su criterio particular en cada caso, y yo creo que es innecesaria la plena prerrogativa del Parlamento decidir en el examen de las actas acerca de la validez de éstas y la calidad de los diputados, y el gobierno respetará la libertad de todos los diputados.
—Con estos antecedentes—dice—no pudo pensarse de manera alguna que el gobierno hiciera cuestión de confianza la aprobación de un dictamen.
Luego añade el periódico que los momentos políticos son difíciles, y que no deben plantearse crisis totales por motivos injustificados, como el de ahora.
Termina diciendo que no es explicable la irrevocabilidad de las dimisiones que el señor Maura presentó al Rey.

Pruebas de lanzamiento de bombas
Los avisadores militares señores Herrera y Souza, tripulando un biplano Hecla hicieron hoy brillantes pruebas de lanzamiento de bombas en el aeródromo de Cuatro Vientos.
Los proyectiles de setenta y cinco y 43 y 18 metros, respectivamente, del blanco, y de 25 metros, de blanco, a 25 metros.
Se lanzaron dos proyectiles de forma esférica y dos de forma cónica. Estos últimos se hundieron profundamente en la tierra, y los esféricos, al estallar, dieron muestras de una gran eficacia explosiva.

LA BOLSA
BOLSA DE MADRID
Interior, 77.45.
Amortizable al 5 por 100 antiguo, 00.00.
Idem nuevo, 00.00.
Amortizable al 4 por 100, 00.00.
Exterior, 80.00.
Franco, 71.20.
Libras, 22.08.

La reunión de los izquierdas
En el Congreso se reunieron los jefes de las izquierdas, asistiendo los señores conde de Romanones, Alba, Gasset, don Melquíades Álvarez, Alcalá Zamora, Lerroux y Besteiro.
El marqués de Alhucemas no asistió por hallarse indisputado.
Los concurrentes manifestaron que se limitarían a cambiar impresiones, y no se había adoptado acuerdo alguno, pues como la convocatoria se hizo antes de estallar la crisis, y no se había asistido el marqués de Alhucemas, no se consideró correcto adoptar resoluciones.
Cuando se aclaró la situación y se resucitó la crisis, entonces será el momento oportuno para fijar las posiciones que deben adoptar las izquierdas.
Los primeros que abandonaron la reunión fueron los señores Lerroux y Besteiro.
A las seis salió don Melquíades Álvarez, quien confirmó que no había habido en la reunión más que un cambio de impresiones.
Uno de los periodistas preguntó si los señores conde de Romanones, Alba, Alcalá Zamora y Gasset, que quedaban dentro, celebraban una segunda reunión, a lo que contestó don Melquíades Álvarez:
—Eso allí ellos.

Cuando salieron los cuatro políticos liberales manifestaron que no habían tratado del pleito de la unión, por hallarse ausente el señor García Prieto.
La Unión General de Trabajadores
La Unión General de Trabajadores, en reunión que ha celebrado, acordó lo siguiente:
—Visitar a don Vicente Barrio, para que tome parte en el mitin en favor del indulto del obrero Manuel Villalonga; y a don Ramón La Moneda, en el de carácter internacional del día 20.
Que los señores Largo Caballero y Besteiro salgan a fines de la presente semana para Amsterdam, con el fin de asistir a la Conferencia sindical internacional.
—Enviar un representante a Puebla Larga, con el encargo de conocer la verdad de los sucesos allí desarrollados, y buscar la unión con los obreros valencianos.
—Protestar contra la prohibición de propaganda en Andalucía.
—No desistir de celebrar actos de propaganda, esperando la primera ocasión propicia, para estrechar los lazos entre los obreros de Andalucía con los del resto del país.

General a la reserva
En breve pasará a situación de reserva el teniente general señor Ximénez de Sandoval, ocupando su vacante el general señor Primo de Rivera.

El verano regio
De Sanlúcar comunican que el Príncipe de Asturias y los Infantes pasaron esta mañana por el Sardinero.
La Reina, acompañada por la duquesa de Talavera, recorrió a pie algunas calles, visitando varios comercios.
Los Infantes don Carlos y doña Luisa, también pasaron a pie por la población.
Se asegura hoy que Su Majestad el Rey, desde Madrid, marchará a San Sebastián, para pasar allí el día 24, cumpleaños de su augusta madre, la Reina doña Cristina.

De San Sebastián dicen, que la Reina, con la condesa de Fontanar, visitó la Politécnica de la Cruz Roja, entregando una pierna de goma para una pobre mujer, cuyos gastos de enfermedad y operación ha costeado igualmente la augusta dama.
Intento de escape
El portero del número 8 de la calle del Barquillo, ha denunciado a la autoridad haber descubierto en los sótanos de dicha finca un huequecillo capaz para pasar un hombre, que comunicaba con el alcantarillado. De las averiguaciones realizadas, se desprende que se preparaba un escape, para robar la Central del ministerio de la Guerra, colindante con el edificio mencionado, y que los autores del escape se equivocaron en la dirección.
Hoy prestaron declaración, a última hora, los jefes del ministerio indicado, por si sus manifestaciones podían arrojar alguna luz sobre el suceso.

Perro hidrófobo
En el pueblo de Valderrobles (Teruel), un perro hidrófobo ha mordido a varios niños. El can fué muerto a tiros por un dependiente del Ayuntamiento.

Los republicanos se reúnen
En el Congreso se reunieron esta tarde los diputados que forman la minoría republicana, bajo la presidencia del señor Lerroux.
La reunión terminó a las siete y media, facilitándose una nota oficiosa, en la que se viene a decir que habían acordado redactar y enviar un Mensaje de felicitación al gobierno francés, por la paz y por la victoria de la libertad.
El señor Alomar quedó encargado de redactar dicho documento.
Se acordó también que el señor Lerroux proponga a las izquierdas la necesidad de pedir al nuevo gobierno que se forme el inmediato levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales y del estado de guerra, así como también el indulto de Villalonga.
Para gestionar este último se nombra una comisión compuesta de los señores Salillas, Alomar y Castrovido, encargada también de gestionar la ampliación del indulto general para que comprenda a todos los condenados por el fuero de guerra y a los carteros y telegrafistas que fueron separados de sus cargos.
El señor Lerroux dió cuenta de la reunión de las izquierdas, y se acordó demorar toda resolución hasta mañana, después de resuelta la crisis, en una nueva entrevista que se celebre.

Por último, se nombró una comisión, para depurar los abusos cometidos por el gobierno en Andalucía durante esta última época, siendo designados los señores Alomar, Layret, Montes y Domingo, para formar la comisión correspondiente a Cataluña, y los señores Lerroux, Barriobero y Salillas, para la de Andalucía.
También se acordó nombrar una comisión con amplias facultades para investigar el estado social, moral y económico de nuestro protectorado en Marruecos, estudiando los procedimientos militares que se ponen en práctica

en nuestra zona de influencia, para que ello sirva de base para ulteriores resoluciones de la minoría.
DE PROVINCIAS
DE BARCELONA
Barcelona.—El martes por la noche, cerca de las doce, en la plaza de la iglesia del Clot, unos desconocidos dispararon varios tiros contra el conde de Alhucemas don Sebastián Obrador, que resultó con dos heridas graves falleciendo al llegar a su domicilio.
Consumado el crimen, los autores desaparecieron, pero tras horas fueron detenidos tres individuos, que fueron puestos a disposición de la autoridad militar.
—La Federación patronal, en vista de que algunas obras y talleres se observa la huelga de brazos caídos, ha acordado despedir al personal que adopte esta actitud.
—Una comisión de fabricantes de Maños, ha hecho saber a las autoridades que no ha habido huelga a una inteligencia con los obreros, aquellos declararían el lock-out a los obreros.
—Han sido aprobadas las siguientes sentencias, impuestas por los tribunales militares:
—Contra el paisano Mariano Valón Durán, por injurias al ejército, seis meses y un día de prisión.
—Contra el soldado Eliseo Zozoya, condenándole a ocho meses y un día.
—Contra el paisano Pedro Martínez, por injurias y amenazas a los agentes de la autoridad, condenándole a seis meses de arresto.
—Por la Inspección provincial de Sanidad se han dictado órdenes-circulares a todos los alcaldes para que adopten medidas con objeto de combatir el tífus exantemático. Se teme que con motivo de la firma del Tratado de Paz lleguen a Barcelona numerosos extranjeros y puedan importar la terrible enfermedad.
—Se celebró la cuarta sesión de la Semana Municipal, presidida por el alcalde de Barcelona, señor Martínez Domingo.
—El alcalde de Alicante habló eloquentemente sobre el impuesto de salida de carnes frescas, e interviniendo en la discusión los alcaldes de Huelva y San Sebastián, adhiriéndose.

El presidente presentó luego al conferenciante señor Marraco, quien disertó brillantemente sobre el tema anunciado, siendo aplaudidísimo.
DE BADAJOZ
Badajoz.—La huelga de ferroviarios de Portugal se halla en vías de solución, no obstante la actitud de los huelguistas.
Aumentan las inscripciones de nuevos empleados, permitiendo atender al servicio de trenes con Badajoz.
Llegó el primer tren, conducido por ferroviarios de la Compañía.
Cinco vagones iban atesados de viajeros, y varios más abarrotados de mercancías.
El gobierno se halla advertido de que se prepara la huelga revolucionaria y adopta medidas para evitar actos de violencia.
Circulan muchos rumores.
Entre la inscripción de nuevos empleados figuran muchas mujeres.
LA VENGANZA DE UN AMANTE
Jerez.—Fernando Roza, enemistado con su amante, incendió la casa, donde ésta vivía. Se quemaron muebles y ropas de algún valor.
El vengativo amante fué detenido por la Guardia civil.
LOS EXPLORADORES DE CARTAGENA
Cartagena.—Regresaron del campamento de Sierra España, donde han permanecido ocho días, los exploradores de Cartagena.
También les acompañaron en Sierra España exploradores de otras poblaciones de Murcia y representaciones de los de Madrid y Granada.
Los exploradores fueron visitados en su campamento, situado a más de 1.000 metros de altura, por varias personalidades.
CONTRA LOS PATRONOS
Oviedo.—Desencantado a la puerta de su establecimiento, se hallaba ayer el patrono padreado José González, cuando cerca de él se instaló un petardo. Milagrosamente resultó ileso el señor González.
También de Barcelona dicen, que al regresar anoche a su casa de la plaza de la Iglesia del Clot, el patrono ladrillero Sebastián Onador, y a tiempo que abría la puerta, varios obreros que se hallaban apostados le agredieron a tiros, haciéndole mortalmente. El infeliz patrono cayó muerto casi instantáneamente. Acudió la Guardia civil, que patrullaba por los alrededores, y detuvo a varios sospechosos.
NEUVOS ASTILLEROS EN EL FERROL
Ferrol.—Ha causado júbilo inmenso la noticia de que una Empresa americana ha adquirido grandes extensiones de terreno, cercano al mar, enclavado en aquella ría, y se propone construir unos grandes astilleros, altos hornos, etc. En los astilleros podrán construirse varios buques a la vez.

Noticias de Portugal
Lisboa.—La huelga continúa estacionada. Algunos convoyes circulan sin incidentes. El número de huelguistas que desean inscribirse para trabajar ya en aumento.
En Coimbra los huelguistas intentaron destruir algunos puentes que no habían sido destruidos; pero la tropa lo impidió, escarmentando a el puente Mondego, cerca de Coimbra, donde los huelguistas fueron repelidos por la fuerza pública, que tuvo que hacer uso de las armas.
Los empleados de Telégrafos y Correos se han reunido, acordando ofrecer su mediación para solucionar la huelga de los ferroviarios.
El Sr. Almeida Freire Antunes, delegado portugués en la Conferencia de la Paz, ha marchado de Lisboa con dirección a Italia.

Contra la vida cara
Paris.—Los ministros han tomado decisiones para luchar contra la vida cara.
He aquí:
—Primeramente, el sistema de barreras para la venta de subsistencias, que ha dado los mejores resultados, en los lugares que han podido ser instalados; se duplicarán en los centros populares de París.
—Segundo, el sistema de precios bajos y baratos será organizado en París en los departamentos de administración y abastecimientos.
—Tercero, las existencias alimenticias serán puestas inmediatamente a disposición del público por diversos organismos, y particularmente por mediación de Sociedades y Cooperativas, a las que se otorgarán facultades especiales para este fin.
—Cuarto, se establecerá un servicio de represión y regulación prohibida sobre las subsistencias y productos de primera necesidad. Se está montando una subsecretaría de Abastecimientos, dotada de una policía especial para las investigaciones y diligencias contra los especuladores.
Además, se presentará al Parlamento una ley, prolongando la legislación actual contra la especulación y reforzando las penalidades que se aplicarán contra las maniobras de alza que interesen a subsistencias, a combustibles, a vestidos, calzado y otras mercancías de primera necesidad; al tráfico de vagones y medios de transporte y a los alquileres de casas.

Además se elevará el importe de multas que podrá sufrir hasta el doble de los beneficios ilícitos, y duración del encarcamiento, que será considerablemente aumentada.
Este proyecto implica la aplicación de penas accesorias, como la privación del derecho político, cierre temporal del establecimiento o su venta.
El gobierno se reserva el derecho de disponer de las mercancías que los especuladores hubiesen abandonado en los muelles de los puertos y ferrocarriles, para proceder a su venta en pública subasta.

Para reanudar las relaciones
Basilea.—Dicen de Berlín, que según un telegrama que publica el *Berliner Tageblatt*, se considera que la realización proyectada de una Feria internacional de importación, está asegurada, pues esa Feria debe servir para reanudar las relaciones internacionales.
Dicha Feria se verificará al principio del mes de octubre próximo.
El Tratado de paz en los Estados Unidos
Cablegrafían de Nueva York que los jefes republicanos del Senado expresan su opinión de que el Tratado de Paz, incluso las cláusulas de reservas, cualquiera que sean, aceptadas por el Senado, no podrá ser ratificado antes del mes de octubre.
Los senadores Lodge y Knox, que son favorables a la introducción de ciertas enmiendas, orientan para su aprobación con la mayoría del Senado. Los senadores Borah y Johnson insisten para que sea añadida una enmienda principal, cuyo fin sería extraer del Tratado cuanto se refiriera a la Liga de las Naciones.
Como estos senadores son miembros de la comisión de intereses extranjeros del Senado, que examina ahora el Tratado, es evidente que una gran diferencia de opiniones que existe entre los miembros de la comisión, y que los debates serán vivos y reñidos.
El presidente Wilson ha expresado ayer mismo a los que lo rodeaban, su convicción de que el Tratado redactado por la Conferencia de París será ratificado por el Senado americano.

Italia en la paz
Telegrafían de Roma que se afirma en los centros periodísticos que la nueva delegación italiana que se encuentra en París, se opondrá a toda discusión de las cuestiones relativas a la paz con Bulgaria y Turquía y a las de las cuestiones referentes al programa de los húngaros, griegos, etc., mientras no estén completamente arregladas todas las cuestiones que interesan a Italia.
Un oficial francés asesinado en Berlín
Paris.—El *Morning Post* da cuenta de haber ocurrido varios incidentes entre los soldados franceses y el pueblo de Berlín. Relata que hace unos días fué asesinado de una cuchillada un oficial francés, sin haber provocación de su parte.
Como se recurriera a la embajada de España en Berlín, protectora de los intereses franceses, y el embajador español reclamase al gobierno, se dieron por parte de éste todo clase de satisfacciones y se prometió descubrir al culpable del asesinato.
El periódico *La Libertad* dice que el gobierno francés, ante este hecho, no se contentará con esas promesas del gobierno alemán, sino que exigirá duras reparaciones.
Un aeroplano va a París desde Roma, en siete horas
Paris.—El aeroplano italiano "B. R.", tripulado por dos soldados italianos, llegó hoy a esta capital en un solo vuelo, sin escalas, desde Roma. Hizo la travesía en siete horas.
Los avisadores se proponen salir mañana para Londres.
Un premio del «Daily Express»
Londres.—El *Daily Express* ha ofrecido un cuantioso premio en metálico al aviador que realice la travesía del Inglaterra al África del Sur ida y vuelta o de Inglaterra a la India, ida y vuelta, en el menor tiempo.
Se propone el periódico citado demostrar la educación y utilidad de la aviación comercial, pues los aviones que realicen este gran vuelo llevarán una carga relativamente pesada de algunos géneros comerciales.
Huelga de tígrafos
Berna.—Se han declarado en huelga los tígrafos suizos, porque los patronos no accedían a la petición que han formulado de la semana de 48 horas.
No se publican los periódicos.
El Consejo Federal está dispuesto a intervenir para procurar una conciliación.
Para los pangermanistas
Zurich.—El periódico *Wochenpost* recuerda a los pangermanistas que se indignan ahora ante la posibilidad de que el Kaiser sea juzgado por un tribunal de las naciones, que en 1917, cuando se publicaron las condiciones de paz alemanas se hablaba también de juzgar por un tribunal alemán a diferentes hombres de los Estados de la Entente.

Del extranjero
Dirigible incendiado por un rayo
Un despacho de Londres dice que un dirigible se ha incendiado en la costa de Norfolk, creyéndose que es el "N. S. II" del servicio del Almirantazgo, y asegurase que fué alcanzado por un rayo.
Nombramiento
Dicen de Roma que el diputado Salvatore ha sido nombrado de la comisión económica superior en la Conferencia de la Paz.
Indemnizaciones
Telegrafían de París que el *Journal* dice que el gobierno francés acordó la petición del mariscal Foch de reclamar una indemnización de 40.000 francos para la familia del sargento francés Mannheim, que fué asesinado en Berlín, y una multa de un millón de francos a título de reparación, y sanciones contra los culpables.
Buques incendiados
Comunican de Tolón que los incendios de los buques, que parecían circunscribirse a los alrededores, se han extendido, destruyendo el bosque de Sembe.
Más de 30.000 hectáreas de bosques han quedado calcinadas. El bosque de Don está ardiendo.
Un camión automóvil que había conducido tropas quedó destruido, resultando muertos dos marineros y un soldado.
Aneche el incendio amenazaba todo el valle de Sanvebon. El pueblo de Aones ha quedado aislado, por haber sido destruidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.
Han salido socorros de Tolón.

Otro raid de aviación
Amsterdam.—Dos hidroplanos ingleses que salieron de Felixstows llegaron a Shellines en un corto espacio de tiempo de 150 minutos. Llevaban cinco pasajeros.

Del extranjero
Dirigible incendiado por un rayo
Un despacho de Londres dice que un dirigible se ha incendiado en la costa de Norfolk, creyéndose que es el "N. S. II" del servicio del Almirantazgo, y asegurase que fué alcanzado por un rayo.
Nombramiento
Dicen de Roma que el diputado Salvatore ha sido nombrado de la comisión económica superior en la Conferencia de la Paz.
Indemnizaciones
Telegrafían de París que el *Journal* dice que el gobierno francés acordó la petición del mariscal Foch de reclamar una indemnización de 40.000 francos para la familia del sargento francés Mannheim, que fué asesinado en Berlín, y una multa de un millón de francos a título de reparación, y sanciones contra los culpables.
Buques incendiados
Comunican de Tolón que los incendios de los buques, que parecían circunscribirse a los alrededores, se han extendido, destruyendo el bosque de Sembe.
Más de 30.000 hectáreas de bosques han quedado calcinadas. El bosque de Don está ardiendo.
Un camión automóvil que había conducido tropas quedó destruido, resultando muertos dos marineros y un soldado.
Aneche el incendio amenazaba todo el valle de Sanvebon. El pueblo de Aones ha quedado aislado, por haber sido destruidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.
Han salido socorros de Tolón.

Otro raid de aviación
Amsterdam.—Dos hidroplanos ingleses que salieron de Felixstows llegaron a Shellines en un corto espacio de tiempo de 150 minutos. Llevaban cinco pasajeros.

Del extranjero
Dirigible incendiado por un rayo
Un despacho de Londres dice que un dirigible se ha incendiado en la costa de Norfolk, creyéndose que es el "N. S. II" del servicio del Almirantazgo, y asegurase que fué alcanzado por un rayo.
Nombramiento
Dicen de Roma que el diputado Salvatore ha sido nombrado de la comisión económica superior en la Conferencia de la Paz.
Indemnizaciones
Telegrafían de París que el *Journal* dice que el gobierno francés acordó la petición del mariscal Foch de reclamar una indemnización de 40.000 francos para la familia del sargento francés Mannheim, que fué asesinado en Berlín, y una multa de un millón de francos a título de reparación, y sanciones contra los culpables.
Buques incendiados
Comunican de Tolón que los incendios de los buques, que parecían circunscribirse a los alrededores, se han extendido, destruyendo el bosque de Sembe.
Más de 30.000 hectáreas de bosques han quedado calcinadas. El bosque de Don está ardiendo.
Un camión automóvil que había conducido tropas quedó destruido, resultando muertos dos marineros y un soldado.
Aneche el incendio amenazaba todo el valle de Sanvebon. El pueblo de Aones ha quedado aislado, por haber sido destruidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.
Han salido socorros de Tolón.

Noticias de Portugal
Lisboa.—La huelga continúa estacionada. Algunos convoyes circulan sin incidentes. El número de huelguistas que desean inscribirse para trabajar ya en aumento.
En Coimbra los huelguistas intentaron destruir algunos puentes que no habían sido destruidos; pero la tropa lo impidió, escarmentando a el puente Mondego, cerca de Coimbra, donde los huelguistas fueron repelidos por la fuerza pública, que tuvo que hacer uso de las armas.
Los empleados de Telégrafos y Correos se han reunido, acordando ofrecer su mediación para solucionar la huelga de los ferroviarios.
El Sr. Almeida Freire Antunes, delegado portugués en la Conferencia de la Paz, ha marchado de Lisboa con dirección a Italia.

Contra la vida cara
Paris.—Los ministros han tomado decisiones para luchar contra la vida cara.
He aquí:
—Primeramente, el sistema de barreras para la venta de subsistencias, que ha dado los mejores resultados, en los lugares que han podido ser instalados; se duplicarán en los centros populares de París.
—Segundo, el sistema de precios bajos y baratos será organizado en París en los departamentos de administración y abastecimientos.
—Tercero, las existencias alimenticias serán puestas inmediatamente a disposición del público por diversos organismos, y particularmente por mediación de Sociedades y Cooperativas, a las que se otorgarán facultades especiales para este fin.
—Cuarto, se establecerá un servicio de represión y regulación prohibida sobre las subsistencias y productos de primera necesidad. Se está montando una subsecretaría de Abastecimientos, dotada de una policía especial para las investigaciones y diligencias contra los especuladores.
Además, se presentará al Parlamento una ley, prolongando la legislación actual contra la especulación y reforzando las penalidades que se aplicarán contra las maniobras de alza que interesen a subsistencias, a combustibles, a vestidos, calzado y otras mercancías de primera necesidad; al tráfico de vagones y medios de transporte y a los alquileres de casas.

Además se elevará el importe de multas que podrá sufrir hasta el doble de los beneficios ilícitos, y duración del encarcamiento, que será considerablemente aumentada.
Este proyecto implica la aplicación de penas accesorias, como la privación del derecho político, cierre temporal del establecimiento o su venta.
El gobierno se reserva el derecho de disponer de las mercancías que los especuladores hubiesen abandonado en los muelles de los puertos y ferrocarriles, para proceder a su venta en pública subasta.

Para reanudar las relaciones
Basilea.—Dicen de Berlín, que según un telegrama que publica el *Berliner Tageblatt*, se considera que la realización proyectada de una Feria internacional de importación, está asegurada, pues esa Feria debe servir para reanudar las relaciones internacionales.
Dicha Feria se verificará al principio del mes de octubre próximo.
El Tratado de paz en los Estados Unidos
Cablegrafían de Nueva York que los jefes republicanos del Senado expresan su opinión de que el Tratado de Paz, incluso las cláusulas de reservas, cualquiera que sean, aceptadas por el Senado, no podrá ser ratificado antes del mes de octubre.
Los senadores Lodge y Knox, que son favorables a la introducción de ciertas enmiendas, orientan para su aprobación con la mayoría del Senado. Los senadores Borah

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio a las ANTILLAS

El vapor VALBANERA saldrá el día 31 de JULIO, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Servicio al BRASIL PLATA

El vapor BALMES saldrá sobre el día 25 del corriente, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 68

Teléfonos: Para carga, 246, y para pasaje, 928

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía

El vapor saldrá el lunes 21 de julio, para Málaga, Cádiz Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España

El vapor saldrá el jueves 17 de julio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagorrea, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor saldrá el sábado 19 de julio, a las doce en punto de la tarde, para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 6.255

CENTRO ELÉCTRICO

POETA QUEROL, A, junto café Habana

.. VALENCIA ..

Lámparas Osram y otras marcas, todas de muy buenos resultados. Hornillos y Planchas eléctricas, cristalería y lampistería. Instalaciones de luz y timbres. Reparaciones de planchas y hornillos. Todo a precios económicos

Para Amberes

EL VAPOR

Sierra Negra

saldrá del 16 al 18 del actual, ADMITIENDO CARGA A FLETES REDUCIDOS.

Para cabida e informes dirigirse a su consignatario: JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES Capdepón, 18, 1.º (Cabañal) Teléfono 3187

Línea Brasil-Plata

EL VAPOR

Queen Elisabeth

Estará en ésta el 18 al 20 de julio. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admitiendo carga a fletes reducidos. Informes y cabida dirigirse a su consignatario: JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES Capdepón, 18, 1.º (Cabañal) Teléfono 3187

MADAME DE TEVE

La obra vidente universal de coartitas para todos los casos e incidentes de la vida. Recibe todos los días de nueve mañana a nueve noche, en su domicilio, Gran Vía de Compañía, 43, segunda planta, donde morará al recibirla, costosa y gloriosa abogada.

A los agricultores

El MILDEW, OIDIUM y BLACK-ROT, de las VIÑAS; la NEGRILLA, POLL-ROIG, POLL-NEGRE y SERPETA, de los NARANJOS; el PULGON, los GUSANOS, las HORMIGAS y otras plagas, que atacan a los árboles y hortalizas, se previenen o CURAN RADICALMENTE, desapareciendo a los pocos días de ser tratados con pulverizaciones de un líquido completamente inofensivo para los vegetales, de empleo muy fácil y cuyos buenos resultados se garantizan.

Informes gratuitos: al CENTRO DE ESPECIALIDADES, plaza de Murcianos, núm. 3 (junto a la plaza de San Nicolás), VALENCIA. Se aceptarán representantes solventes para la venta de las Especialidades de este Centro.

"La Catedral de Valencia"

Por José Sanchis Sivera

Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

MARMOLES

GRANDES TALLERES S. SORTIZ Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA Teléfono 792

En Manises

Se vende una casa, planta baja y piso alto, situada en la calle de LAS ER S, en favorables condiciones. Razón: Libertad, 80 (Cabañal), y Moro Zeit, 9.

Seguros MUTUOS

TELÉFONO 1240

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

43 años de seguro gratis El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País, crearon los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia Camino del Grao y las vestinas poblaciones marítimas.

6.685 casas aseguradas en Valencia por 175 millones de pesetas Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy POETA BADENES

Su único fin es el socorro mutuo— contra incendios de edificios en Valencia FUNDADA EN 1844 —

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundado para el socorro mutuo entre los asegurados.

Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta

Buques

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.

Servicio rápido El vapor ITALICA saldrá de este puerto el 18 del actual para Málaga y Sevilla directo, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, Sorri, 2, entresuelo, 7, en el Grao, Muelle Poniente (Caro).

L'IDEAL

Sombrias y abanicos. No comprar sin visitar esta casa, San Vicente, chaflán, n.º 2

Muebles americanos prácticos para despachos, nuevos modelos, mesas especiales. Contado y a plazos. BAR-LOCK, Mar, 8

SE ALQUILA

casa de verano en Manzanera (Tortosa), con muebles o sin ellos. Razón: Lepanto, 7, Valencia.

Vendo

un caballo de siete años, montañés, de impecables condiciones, enganchado con carro nuevo y resistente. Razón: José Oliver, fábrica de pastas para sopa.

SE VENDE

Una estantería, mostrador, botaman y demás accesorios de farmacia, por precio módico. Información en la papelería de Vila; plaza de Cajeros, núm. 4.

Bombas de riego

Un juego diferencial para elevar 1.600 litros de agua, por minuto, con su correspondiente contramarcha, tubería, varillaje, travesaños de hierro T y doble T, para la instalación; escalera de hierro para el pozo, todo completo, y perfectamente sumergido, para 18 o 20 metros de profundidad; se vende por la mitad de su valor. C. Parreta, V. R., continuación Gonzalo Julián.—Vicente Ruiz.

Sarna

ANTISARNICO MARTI. Único que cura al baño. 8 pesetas franco. Venta: San Fernando, 84; Mercado, 72, y Abascal y C.º, Agentes exclusivos: L. Uriz y C.º, Bruch, 49, Barcelona.

Dinero

En hipotecas y en letras a clases pasivas, empleados, comerciantes y sobre toda clase de garantía. Gran Vía, núm. 2. Acordado de Clases pasivas. De 9 a 2 y de 3 a 6.

UNDERWOOD REMINGTON MONARCH YOST, ROYAL VENTA de 10 pías mensuales. BAR-LOCK, Mar, 8

CHOCOLATES

Vienda de R. COMOS Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA, 16

Clinica de Belleza

Cuando haya apurado usted todos los medios y no le queda ya ningún recurso para la curación de los defectos físicos con procedimientos externos, inofensivos, científicos y económicos, pues mi larga práctica y experiencia serán segura garantía de éxito. Consultas: de lunes a viernes, 9, principio de día a una y de tres a siete, Festivos hasta la una. Cerros del Patriarca. Consultas por correo con pago.

De Alemania

Notas de viaje por LAZARO FLORO Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

HISTORIA DE ESPAÑA

Y SU INFLUENCIA EN LA HISTORIA UNIVERSAL POR A. BALLESTEROS Y BERETTA

INDIVIDUO DE NUMERO DE LA REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA, CATEDRATICO DE HISTORIA UNIVERSAL Y DE HISTORIA DE AMERICA EN LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL, CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA NACIONAL DE LA HISTORIA DE LOS ESTADOS UNIDOS DE VENEZUELA, ETC., ETC.

Esta obra constará de tres tomos. Se ha publicado el tomo primero, que comprende los siguientes capítulos:

Prólogo.—Geografía y comienzos de la prehistoria.—El neolítico y la edad del bronce.—Los primeros pobladores históricos.—Las primeras colonias.—La dominación cartaginesa.—La conquista romana.—El Imperio.—La civilización romana.—El Cristianismo.—Los Wisigodos.—La civilización visigoda

Consta de 612 páginas, ilustrado con 359 grabados intercalados en el texto y 17 magníficas láminas en negro y colores. Puede adquirirse elegantemente encuadernado en tela, con vistosas tapas.

Precios: 25 pías. al contado y 28 a plazos



VINO Y JARABE DE DUSART

al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

Depósito en todas las Farmacias.

NICOLE MEYRA

El Fakir

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(CONTINUACION)

Allí estaba, de pie en su estrecha prisión, con los ojos cerrados, los brazos verticales, las manos abiertas tal como le habían colocado, con un dedo encogido y los otros dirigidos hacia el sol, signo de burla entre los adeptos de Nirvana.

Desde hacía siete años que esperaba a despertar en esta tumba, la muerte había respetado su miserable cuerpo, que había permanecido incorruptible, signo visible, testimonio evidente de la todopoderosa benevolencia de la diosa Khaal.

Las adivinaciones aumentaban, reuniendo los nombres de Konkryana, Tironvallouver y Sita la devadasi.

La alegría se propagaba con tanta intensidad, que los nirvanistas habían olvidado a Tockson.

Mas el sabio no había perdido la cabeza. De momento, hubiera jurado que el fakir estaba ante sus ojos. Reconocía las fajas, la tiara, la barba, el afeitado y la actitud de la enigmática monja, que tan a menudo había considerado en el silencio del "Private Museum".

Pero, examinándola más atentamente, no descubría alguna diferencia?

—¿Qué última no poder, vista su miopía caracterizada, contemplar de una manera más detallada el Konkryana actual! Pues los sacerdotes nirvanistas, como todos los taumaturgos, le parecían suficientemente capaces de haber combinado, para abusar de la muchedumbre crédula de los adeptos, una nueva sustitución.

Fue sin duda la sacerdotisa, que en el silencio y el misterio del santuario, lo había preparado todo para la indigna comedia. ¿El gran sacerdote, era su cómplice o su víctima? Tockson se prometía ponerlo todo en claro.

A pesar de que los simuladores lo hubiesen prevenido todo, aún se olvidaron de un detalle, que era suficiente para confundirlos.

Cuando los gacetas, cansados, hubieron terminado sus aclamaciones, dividió al gran sacerdote al frente de él.

—Tironvallouver—gritó.

El indio, así interpelado, dio algunos pasos hacia Tockson.

—¿Qué quieres?—dijo, acercándose al prisionero.

E inclinó su oreja en dirección de la boca del americano.

—Escucha—prosiguió Tockson.—En tus miradas veo que me crees en demencia. Yo te había anunciado la desaparición del cofre, y acabas de encontrarlo, con el hombre que concedes ¡Buena, pues! Lo que antes te decía, persisto en afirmarlo. Lo que ves en el santuario, no es el cofre auténtico. Y el hombre que hay dentro, no es Konkryana.

El gran sacerdote se encogió de hombros. Sin embargo, continuó prestando atención a las palabras del prisionero.

—Oírlo—prosiguió Tockson—demuéstrame inmediatamente. En el cofre en que encerraste al fakir estaba encerrado y sellado como él, un papir indicador escrito de puño y letra de Konkryana. Dicho papir se hallaba debajo de las fajas que cubrían el corazón del fakir. Este documento indicaba los medios a emplear para despertar a su sueño. ¿Te acuerdas de todo esto?

—El papir estaba sellado con lacro verde, en el que se reproducía la imagen de Khaal. ¿Y de esto te acuerdas ahora?

—Sí, lo recuerdo.

—Es necesario que este papir se encuentre en el cofre. Si le hallas, puedes continuar creyendo que el documento quemado por mí no era el verdadero. Si, por el contrario, no lo

encuentras en su sitio, entonces tendrán que creerme cuando te affime que todo lo que ves es comedia, y que únicamente yo poseo los misterios de la diosa.

A medida que Tockson hablaba, el rostro del gran sacerdote, poco a poco había cambiado de expresión.

Las extrañas afirmaciones que el prisionero articulaba con precisión temblorosa, perturbaban su espíritu.

Estas cosas parecían demasiado con las sospechas que lo inquietaban cada vez que dirigía su mirada hacia la devadasi, y sobre todo cada vez que el sonido de aquella voz resonaba en su oído.

Y este papir sagrado, cómo explicar que el extranjero pudo tan exactamente describir su aspecto exterior? El sello de lacro verde que la imagen de Khaal, Tironvallouver recordaba haberlo puesto el mismo sobre el documento en el cual Konkryana, antes de dormirse, había consignado las indicaciones necesarias para su despertar.

La prueba indicada por el fakir era, en efecto, nueva. Fue Konkryana, el más santo de todos los iniciados, el que había querido conservar secreta hasta el fin de la prueba, la receta de los encantamientos y del filtro a emplear para devolverlo a la vida.

De ahí la redacción del papir.

Este papir, Tironvallouver, había visto como el fakir se lo introdujo por las fajas que rodeaban su cuerpo, antes de extenderse en el sarcófago en donde iban a sepultarlo por un periodo de siete años, con la nariz, boca, y orejas tapadas con cera.

Así, pues, todos estos detalles conocidos por él solo, el extranjero los describía exactamente.

Para caracterizar la escena que se desarrollaba en el santuario había pronunciado la palabra sugestiva de comedia, evocando por consiguiente de una manera brutal, una idea, una sospecha que Tironvallouver hacía casi una hora que sentía brotar y crecer en su cerebro. ¡Si realmente hubiera dicho la verdad! La devadasi, desde el santuario en donde se hallaba de pie, apoyada sobre el cofre

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pías. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros sobre valores

Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle Cuarte, 8; y Sres. Hijos de Albert plaza de Rodrigo Bofar, 2.

abierta, seguía en actitud llena de angustia visible, el colquio de los dos hombres.

A pesar de la distancia, se veía que temblaba horriblemente bajo su velo.

Más de una vez había parecido sujetarse con el cofre, empujándose contra el zócalo del ídolo, como si hubiese tenido que luchar con un desfallecimiento amenazador.

El gran sacerdote no la perdió de vista, y esta emoción manifiesta confirmaba aún más sus sospechas.

Tironvallouver, con un gesto, mandó el silencio; y dirigiéndose a la sacerdotisa, gritó: —¡Sita! ¿Estás dispuesta a continuar tu misión?

La devadasi, haciendo un esfuerzo sobre sí misma, contestó con un signo afirmativo, que estaba a las órdenes del gran sacerdote.

—Konkryana—prosiguió Tironvallouver—debe llevar sobre su corazón una hoja de papir. ¿Este papir está en su sitio?

La sacerdotisa se inclinó sobre la monja, y poniéndose la mano en el corazón, hizo un signo afirmativo.

—¡Enseñalo!—gritó Tironvallouver.

La devadasi, apartando las fajas, sacó una hoja amarillenta, que desde lejos, enseñó al gran sacerdote.

De repente, Tockson se preguntó si había soñado, y a no ser por las ataduras que le sujetaban, se hubiera tratado los ojos.

—¡Ahora—dijo el gran sacerdote—pon este escrito en mis manos.

Esta última orden pareció llevar a su colmo la complejidad de la sacerdotisa.

Permaneció un momento inmóvil, con el papir en la mano, como si no hubiese previsto esta orden.

Se la vio acercarse al pedestal del ídolo, junto al nicho donde se hallaba la monja, como si con el contacto hubiese querido sacar algún consejo.

Al fin, con respiración casi imperceptible, y después de haber reflexionado, pareció resolverse e hizo un gesto de denegación.

—¿Qué contestas?—prosiguió el gran sacer-

—Desatad a ese hombre.

En un segundo, las ligaduras que sujetaban a Tockson al árbol de Yama, cayeron a sus pies, y el sabio se volvió a encontrar libre en medio de la concurrencia.

Removiendo entonces sus recuerdos, intentó traer a la memoria la frase del papir indicador relativa al frasco de jade, tal cual había aparecido en trazos visibles ante sus ojos asombrados en la cámara del "Laocnia".

Su maravillosa memoria, sirviéndole siempre con seguridad habitual, le facilitó esta frase reveladora:

—Y el jugo del loto divino, contenido en el frasco de jade guardado por tu nombre, ¡oh Parvati, reina de belleza, al pie de tu estatua augusta, será derramado por mí en la copa de anís!

A pesando que a primera vista fuese imposible descubrir en este texto enigmático una indicación suficiente del escondrijo en donde se ocultaba el frasco sagrado, una cosa, sin embargo, resultaba innegable: que se tenía que buscar a los pies de la estatua de Khaal.

M. Tockson, sin titubear, se dirigió hacia la estatua, seguido siempre de cerca por el gran sacerdote, que espía todos sus movimientos.

Llegó hasta la gradería de jaspe, en lo alto de la cual se hallaba la devadasi.

Después se inclinó hacia los pedruzcos, examinó atentamente las piedras, y de repente se detuvo ante una de ellas.

—¡Aquí está!—dijo.—Es inútil buscar más lejos.

La baldosa de jaspe que indicaba con el dedo, llevaba inscritos en caracteres "nagari" esta frase laocnia: "Parvati".

Este nombre designa la diosa de la belleza, y ésta no es otra que Khaal.

—¡Aquí debajo!—dijo M. Tockson—se encuentra el licor mágico.

Y se volvió hacia el aturrido Tironvallouver, diciendo: —Proporcionadme un pico y un azadón. Voy a arrancar esta piedra.

A una señal del gran sacerdote, un acólito (Se continuará.)